
Notulen Vergadering van het VuilnisOproer 23-05-2024
Aanwezigen: Jan, Nazmi, Anne, Hettie, Ben Bolser, Nico, Evelien, Jorine, Charlotte,
Germaine, Freek, Peter, Kees Steeman, Nadia, Pauline, Larissa, Jeroen B., Trevor
(Manager AH), Liselore, Yana, Fricke Oosten, Elske, Marion Reinewald, Roy, Constance,
Bieneke, Micha (grote opkomst met 27 personen!)

1. Jan opent de vergadering en vraagt iedereen zich kort voor te stellen.
Pauline: Ik ben een organisator met als hoofddoel mensen bewust en enthousiast te maken
van waar ze wonen. Ik hou me verder bezig met educatie binnen het VO, ben fanatiek
prikker en heb een prikgroepje opgezet in mijn straat.
Nadia: Ik ben Nadia Najibi, bewoner en gebiedsmanager binnen Nieuw-West en hou me
namens de gebiedsmanagers ook bezig met het afvalvraagstuk.
Kees: lid van VO en actief prikker rond Calland Lyceum.
Peter: gemeente, wegbereider om samenspel tussen ondernemers, woningcorporaties en
bewoners opnieuw uit te vinden, vanuit de dienende rol vanuit de gemeente.
Freek: Ik woon in Molenwijk, Amsterdam-Noord. Begonnen met eigen ideeën om de wijk
netjes te krijgen, dat is uitgemond in een groep vaste en losse vrijwilligers die prikken. Ik ben
hier om inspiratie op te doen die we mee kunnen nemen in onze ontwikkeling.
Germaine de Puysseleire: ik ben betrokken geraakt bij de aanpak waar Nadia en Peter het
over hadden, vanuit handhaving. Daar ben ik fulltime mee bezig. Mooi om het VO op een
andere manier mee te maken.
Charlotte Prenger: Ik werk bij Afval & Grondstoffen. Hou me bezig met de verbinding tussen
directie en een aantal stadsdelen. Daarbinnen proberen we een aantal complexe problemen
samen op te lossen.
Evelien: vervanger Zinzi, werk in hetzelfde team als Nadia, Peter en Germaine als
projectleider voor Schoon, Heel, Veilig.
Jorine: Actief bij VO vanaf het begin. Sinds 2019 actief binnen allerlei projecten. Pionieren
vind ik het meest interessant, kijken hoe je heel specifieke problemen op een bepaalde
locatie kunt oplossen. Er zijn vaak meerdere oplossingen.
Nico: al heel lang vuilprikker en ben ook BBV-er en containeradoptant.
Ben: ik kom uit Nieuw-Sloten en kwam Jan ooit tegen bij een containeradoptanten-uitje.
Sindsdien probeer ik mijn buurt bewust te maken en te houden van het schoonhouden van
de leefomgeving.
Hettie: Woon in Slotervaart en zit met Larissa bij Samen Slotervaart. Elke woensdag prikken
we met een groep studenten van stichting Vooruit. Twee jaar geleden hebben we een
buurtbudget gewonnen en daar verschillende projecten mee gedaan.
Anne: Ik ben het secretariaat van VO, actief prikker, speeltuin- en containeradoptant, ik doe
en organiseer van alles.
Nazmi: Amsterdammer en bestuurder van Nieuw-West. Heb o.a. portefeuilles m.b.t. afval,
reiniging en groen, alles in de openbare ruimte. Vandaar dat ik actief betrokken ben en
besmet door Jan.
Jan: Ik ben de voorzitter van VO.
Micha: Ik kom uit Osdorp en ben sinds een paar maanden lid, maar daarvoor was ik al heel
actief in opruimen.
Constance: Ik woon in Slotervaart, ben containeradoptant en ik prik.
Roy: Ik ben vanaf het begin bij VO en ben BBV-er en containeradoptant, ik doe van alles.
Marion: Woon in Geuzenveld en ik prik.
Elske: BBV-er en containeradoptant voor Overtoomse Veld.



Fricke: Ik woon in Slotermeer en ben ook containeradoptant.
Yana: Containeradoptant en heb samen met een aantal anderen me verenigd in een
prikgroep, breng soms materialenhubs en prikkers voor VO rond.
Lise Lore: Woon sinds drie weken in Nieuw-West, was al prikker en zoek gelijkgestemden.
Trevor: supermarktmanager AH, uitgenodigd om mee te denken over het probleem van de
weeswinkelwagentjes.
Jeroen: gebiedsmakelaar van de Dichters- en Couperusbuurt.
Larissa: actief voor Samen Slotervaart, doener in onze wijk, momenteel druk met de
peukencampagne.

2. Mededelingen voorzitter
2.1 Jan: Ik heb twee data van belangrijke dingen die in De Punt zullen plaatsvinden.
Op 9 juli vindt de ambtenaren estafette prikactie plaats, op het Dijkgraafplein. Iedereen is
welkom.
Op 6 juli is er een programma van het Nationaal Programma Nieuw-West, van 11.00 -15.00,
Kennismaking met de buurt.

2.2 Ik heb samen met Peter gesproken met mensen van Waag. Kun jij dit toelichten Peter?
Peter: Waag is een club die over burgerinitiatieven gaat, met name op datagebied. Zo
helpen ze bijvoorbeeld omwonenden van Schiphol en Tata Steel aan de goede cijfers die ze
nodig hebben om bepaalde zaken aan te kunnen pakken.
Jan: we zijn – onder leiding van Waag, die daarin gespecialiseerd is – aan het onderzoeken
of het mogelijk is om een taak van de gemeente over te nemen. Namelijk het beoordelen
van onze openbare ruimte. We organiseren daar een brainstorm voor, en als mensen
geïnteresseerd zijn, kunnen ze daar naar toe komen. Het is een mooie kans om te kijken of
we dat van de gemeente over kunnen nemen of samen kunnen doen. De brainstorm,
inclusief een workshop, vindt plaats op 17 juni in het Van Eesteren Paviljoen van 19-21 uur.
Het idee is om e.e.a. per buurt te meten, middels BBV-ers. Het gaat om afval, maar ook bijv.
gras in goten, kapotte lantaarnpalen. Dat is een onderwerp van discussie, net als of wij als
VO daar onderdeel van willen uitmaken.
Peter vult aan dat de grondhouding vanuit het stadsdeel t.o.v. dit initiatief positief is; gewoon
doen en proberen.

2.3 Jan: Volgende punt is dat het VO is benaderd door het bedrijf de Nederlandse Kluis. Die
hebben door heel Nederland vestigingen en verhuren kluisjes. Ze bieden aan dat per keer
dat ze een kluis verhuren, VO daarvan vijftig euro krijgt, bij wijze van klantbinding/ reclame.
Ik ga daar niet in m’n eentje een beslissing over nemen, dus daar stemmen we over.
Na een korte uitleg over het systeem en korte discussie of VO een dergelijke deal wilt/ nodig
heeft, zijn de meeste stemmen tegen zo’n sponsordeal. Het heeft niet echt raakvlakken.

2.4 Plastic Doppen
Men schijnt te denken dat het verzamelen van plastic niet meer nodig is (omdat die vast-
zitten aan fles). Dat is niet zo. Blijft belangrijk die op te sparen. Recycle-industrie staat echter
onder druk. Het is goedkoper om een nieuwe dop te maken dan om ze te verzamelen en te
recyclen. Maar van gerecyclede doppen werden bijvoorbeeld ook de zojuist geplaatste
containertuintjes op Noordzijde gemaakt; er is hierdoor een circulaire economie ontstaan.

2.5 SAOA (aanpak overlast)



SAOA zijn die jongens in rode pakken die rondfietsen in de buurt. Ze spreken jongeren aan
op hun gedrag. Heb daar een gesprek mee gehad. Ze zouden meer willen doen dan alleen
dat aanspreken. Bijvoorbeeld meldingen en dat zijn ze gaan doen. We kunnen hen
betrekken bij onze acties en wil ze daarom graag een keer uitnodigen voor een vergadering.
Jorine: Ik heb ook een positieve ervaring met hen gehad; ze zijn een keer op een groep
afgestapt die ik zelf niet wilde benaderen.

2.6 Rolcontainer
Ik heb ooit iemand een grote rolcontainer cadeau gedaan, en die wil daar graag vanaf. Kan
ik iemand daar blij mee maken? Geen gegadigden.

2.7 Stoute rode bak
Het is gelukt om de Stoute Rode Bak op Noordzijde te transformeren naar een puccini
prullenbak. Die werkt waarschijnlijk niet zo goed als de rode bak, maar we gaan het zien,
blijft een experiment. We willen het experiment graag vervolgen op andere locaties.
Larissa: hoe is dat gelukt? Want in mijn buurt lukt dat al twee jaar niet.
Jan: We zijn met Houssain Mouhmouh in gesprek gegaan. Die zag in dat er een puccini bak
moest komen. Hij moest het via een commissie laten gaan en die beslist er definitief over.
Nadia: We hadden het over hoe je van experiment naar vervolgfase gaat; het is dan
belangrijk om initiatieven te bundelen en die periodiek te bespreken in een kernteam. Jan is
daarbij vast onderdeel, waardoor we experimenten in onze agenda kunnen opnemen.
Daardoor kunnen we het in de lijn organiseren.
Jan: bij het volgende overleg zal ik dat probleem van Larissa inbrengen.
Ben: misschien is een mobiele bank wel een idee; dan plaats je een tijdelijke bank zodat er
een bak komt en dan haal je de bank weer weg.
Anne: Martin deed nog de suggestie om er een stoute rode biertafel van te maken, zodat je
je afval via een gat in het midden van de tafel weg kunt gooien.

3. Brainstorm Weeswinkelwagentjes (Trevor Meijer, AH)
Jan: Dit probleem leeft al langere tijd. Op weg naar Anne, kwam ik er vanmorgen al drie
tegen. Ik heb ze alle drie gemeld. Is een wagentje anoniem, dus zonder duidelijke
kenmerken van een bepaalde supermarkt, dan geldt het als afval en kun je een SIA-melding
doen en wordt het door de gemeente of grofvuil opgehaald. Alle herkenbare wagentjes kun
je melden bij de desbetreffende winkel. Mijn ervaring is, dat ze dan niet snel worden
opgehaald. Ik heb begrepen dat een winkelwagentje rond de 150 euro kost en dat
supermarkten ze niet kunnen verzekeren. Ik heb vanavond Trevor uitgenodigd, hij is
manager bij een Albert Heijn in West. Hopelijk wordt een en ander duidelijk in een
brainstorm rondom dit probleem en kan hij enkele van onze vragen beantwoorden. De
campagne/ poster die we hebben opgezet, lijkt niet erg te werken. Dus wat voor ideeën en/of
vragen zijn er voor hem? We spreken overigens niet Trevor persoonlijk aan, we zijn alleen
op zoek naar input/ extra informatie over hoe dit probleem aan te pakken. Wij zijn degenen
met de meeste ervaring op dit gebied.
De eerste vraag komt van Kees en luidt: Waarom worden gemelde winkelwagentjes niet
opgehaald als ze toch wel wat waard zijn voor een AH?
Jan wil hier eerst op inspringen: We hebben ervoor gekozen in onze aanpak om het
algemene nummer van de grootgrutters te gebruiken. Dat betekent: de melding komt binnen,
dat is een service van ons en het is aan de bedrijven om te kijken welke vestiging er



verantwoordelijk voor is. Het is misschien makkelijker om het per winkel te doen, maar dat
kan niet voor alle vestigingen, soms hebben ze geen eigen telefoonnummer.
Trevor: Ik werk al ruim 16 jaar bij AH en ben al heel wat gewend; ik zal dan ook niets
persoonlijk opvatten. Ik kom hier blanco naartoe en spreek niet namens AH. Ik spreek vanuit
mezelf als AH-manager. Vanuit mijn optiek moet een winkelwagentje praktisch zijn; vandaar
dat de wieltjes niet geblokkeerd worden. Dit irriteert namelijk mensen en dan wordt het of
gesloopt of ik krijg klachten of ik moet ze deblokkeren. Niet handig. Ik wil dus een praktische
oplossing. Als ik word gebeld over een karretje, dan wordt het geregeld. Jullie oplossing met
een algemeen meldingsnummer klinkt alsof het eerst vijf lagen door moet, voor het bij de
desbetreffende vestiging aankomt. Mijn eerste advies is dan ook; is het wagentje van AH,
bel de dichtstbijzijnde winkel. Daarnaast heb ik goed contact met mijn wijkagent, die stuurt
me weleens een foto als hij er een tegenkomt.
Nazmi: Zou een qr-code op de winkelwagen niet een idee zijn, zodat je die alleen hoeft te
scannen om te zien waar het wagentje vandaan komt? En is een tracker/ gps-zender niet
een optie?
Jorine: En is er weleens over nagedacht om supermarkten onderling samen te laten werken
voor het ophalen van wagentjes? Bijvoorbeeld wekelijks een kar inzetten die alles ophaalt?
Wellicht georganiseerd vanuit het stadsdeel?
Trevor: een qr-code op een wagentje is voor mij zeker praktisch, maar zie niet precies hoe
het in de praktijk zou werken, hetzelfde geldt voor een tracker. Hoe komt de informatie dan
bij mij, moet ik dat dagelijks/ wekelijks checken? Als supermarktmanager heb je het best
druk met dagelijkse dingen, agressie, overlast etc.
Freek: als wij er in onze wijk een zien staan, dan melden we die bij onze specifieke winkel
en wordt het meteen opgehaald.
Trevor: Het zal per buurt en per vestiging verschillen. Niet alle wagentjes worden gemeld, de
ene wijk let er meer op dan de andere. In de basis kan hier bij AH naar gekeken worden,
maar het gesprek moet met de bedrijfsleider zijn, niet centraal denk ik.
Larissa: Het hangt inderdaad echt af van de buurt en van de supermarkt. Soms is er veel
verloop van personeel. Maar is een leuke boodschap op een wagentje niet een oplossing?
‘Breng mij terug alsjeblieft’ bijvoorbeeld. Ik weet dat Hettie ze heel vaak zelf terugbrengt. Is
een beloning misschien een idee?
Jan: Dan ligt misbruik wel op de loer natuurlijk.
Roy: Hoeveel wagentjes per jaar kwijt? Ik kom er soms wel tot tien per week tegen namelijk.
Trevor: Geen idee. Bij mijn filiaal valt het wel mee.
Constance: Is het prioriteit van de supermarkt? Waarom kunnen ze überhaupt de winkel uit?
Jan: Er bestaan wel winkels, zoals de Dekamarkt, waar ze het pand niet uit kunnen doordat
er voor de uitgang paaltjes staan. En AH heeft blijkbaar het beleid dat ze wel de winkel uit
mogen.
Trevor: Er zijn natuurlijk genoeg AH’s met een parkeergarage waar mensen hun auto willen
inladen.
Peter: We hebben nu dit gesprek met jou, maar we zouden graag andere winkels ook
hierover willen horen en spreken. Is er een club/ organisatie van managers in Nieuw-West
die samenkomt?
Trevor: Er zijn wel interne clusters, maar ik zou dan eerder richting een
ondernemersvereniging van BIZ gaan kijken en die proberen aan te sluiten (BIZ:
Bedrijveninvesteringszones).
Larissa: Niet alle buurten hebben echter BIZ.



Peter: We denken bij de gemeente ook na over bekeuringen, aan de hand van staffels, het is
namelijk gewoon bedrijfsafval. Hoe schat jij dat in bij AH?
Trevor: Ik koppel zeker terug naar mijn directie dat de gemeente het in die hoek zoekt. Mijns
inziens is dat niet de kant die we op moeten, maar eerder meer bewustwording creëren
onderling. Het kan best interessant zijn om samen met een Dirk van de Broek de omgeving
weeswinkelwagentjesvrij te houden. AH is ook niet gebaat bij negatieve publiciteit. Ik wil nog
wel graag iets moois delen. Een tijdje geleden hield ik een personeelwervingsactie bij Het 4e
Gymnasium. Ik mocht er niet flyeren, maar ik had wel een winkelwagen vol gezonde snacks
mee om uit te delen. Ik werd daar dus aangesproken door een politieagent, op het feit dat
dat winkelwagentje daar helemaal niet hoorde. Dat vond ik mooi, mensen worden wel steeds
alerter en bewuster. Het is belangrijk dat men elkaar erop blijft aanspreken. Mijn concrete
suggestie is dat elke AH een goed contact onderhoudt met zijn wijkagent, die kan zijn ogen
openhouden en de AH-vestiging op de hoogte brengen.
Kees: Ik vraag me na deze discussie nog wel af of het nou van onderaf of van bovenaf
georganiseerd moet worden. En centraal of lokaal? Via SIA-melding of een algemeen
nummer?
Jan: Goede vragen voor iemand van de gemeente, Charlotte, heb jij hier ideeën over?
Charlotte: Het lijkt mij dat er na een melding iemand komt kijken? Weet hier te weinig van af,
zou het moeten navragen.
Nadia: Er wordt gezegd: de bestaande aanpak werkt niet; het duurt te lang, we willen iets
anders. Sommige plekken hebben geen BIZ, maar Plein 40-45 bijvoorbeeld wel. Daar zitten
wel bevlogen supermarktmanagers. Laatst hadden we een iftar op het plein, en daar was de
CEO van Jumbo bij; die wilde echt graag iets betekenen voor de buurt. We zouden binnen
die BIZ moeten kijken hoe het nou werkt op kleine schaal en hoe kunnen deze
supermarktmanagers hun collega’s bij andere vestigingen bewegen naar een massalere
aanpak? En willen we wel een one size fits all-aanpak? Dat is nog even zoeken.
Jan: Mijn tip: maak een gevonden wagentje anoniem; dan wordt ie opgehaald door de
gemeente.
Peter: Ik zou VO heel graag als opdrachtgever zien om vervolgstappen te gaan zetten en dit
probleem aan te pakken. Door enerzijds contacten met supermarktmanagers te organiseren
en er een onderwerp van te maken bij Afval & Grondstoffen en bij Handhaving.

4. Hoe kijken verschillende bevolkingsgroepen aan tegen zwerfvuil (Nadia, Roy, Kees)
Jan: We hadden het idee dat mensen met verschillende achtergronden verschillend omgaan
met afval. Ik wilde daar vorige vergadering niet op ingaan, omdat er niet voldoende
afgezanten van verschillende groepen aanwezig waren en ik niet voor anderen wil spreken.
Dat is dit keer anders, echter is Roy helaas alweer weg, die had wel wat te melden namens
de Surinaamse gemeenschap. Nadia, mag ik jou hierover het woord geven? Heb jij hierop
een visie?
Nadia: Je zegt het zelf ook al; je wilt niet praten voor anderen. Ik kan een poging doen
namens de Marokkaanse gemeenschap om een beeld te schetsen over hoe er naar afval
gekeken wordt. Maar ik zou het mooier vinden om dat te organiseren met elkaar. Op basis
van drijfveren van mensen het gezelschap uitbreiden. Van een diverse groep wil ik best als
ambassadeur optreden.
Jan: Wat je vaak ziet binnen de Turkse en Marokkaanse cultuur, is dat het binnenshuis altijd
heel schoon is; schoenen moeten uit etc., maar waarom is het trappenhuis en de straat - de
gemeenschappelijke omgeving - daar geen onderdeel van?



Nadia: Dat vind ik een aanname, want dat is echt persoonsafhankelijk, niet
afkomstafhankelijk. Schoonmaken zit wel echt in de genen. Het is vaak ook een gewoonte
en we kunnen het ook erg goed. In mijn dorp bezemde vroeger iedereen een deel van de
straat met gewoon een tak om de boel netjes te houden. Maar individualisme trekt op;
sommige buren praten nooit met elkaar of het zijn altijd dezelfde die het trappenhuis
schoonhouden. Ik voel me geen vertegenwoordiger van een groep, maar wil wel de energie
erin stoppen om een gemeenschap hier aan tafel te krijgen.
Fricke: Ik werd laatst aangesproken door een wat oudere man die vertelde dat er vroeger
heel actief werd opgeruimd en dat men elkaar aansprak, maar dat dat op een gegeven
moment gewoon stopte. Misschien kunnen we mensen gewoon weer heractiveren om deze
taken op te pakken.
Hettie: Vragen die ik voorbij hoor komen: word je ervoor betaald? Heb je een taakstraf? Ik
betaal er toch belasting voor? Straks komt de gemeente niet meer!
Jeroen: Meldingsbereidheid is belangrijk. Wat mij opvalt: we zijn nu een paar maanden bezig
met het project Schone Kans en de bijvangst is; alle culturen doen mee en zitten bij het
leefbaarheidsoverleg want iedereen wil in een schone buurt wonen en werken. Ze nemen
allemaal een stukje eigenaarschap over. Als de basis in orde is, neemt iedereen z’n
verantwoordelijkheid. Daarom wil ik ook wegblijven van hoe groeperingen erover denken. Er
worden conclusies getrokken terwijl de basis nog niet op orde is.
Larissa: Het heeft veel te maken met het soort mensen; in sommige buurten is veel armoede
en die mensen hebben geen tijd en energie over om te prikken. Ze zijn meer bezig met
overleven. En soms is het een statusding; er hangt een stigma aan.
Peter: Jeroen, de buurten waar Schone Kans actief is, zijn heel gemêleerd; mensen die het
niet breed hebben wonen naast anderen met dure vrijstaande koopwoningen. Zie jij ook
verbroedering vanuit schoon, heel, veilig ontstaan tussen die bevolkingsgroepen?
Jeroen: Zeker.
Peter: Tweede opmerking is waarom gaan we niet over op betaalde containeradoptanten, of
op z’n minst een onkostenvergoeding? Met die optie raak je buurtbewoners in een financieel
belang. Hoe kijk jij daar tegenaan?
Jeroen: Daar hebben we nog helemaal niet over nagedacht, we zijn daar niet mee bezig. De
gesprekken met bewoners gaan vooral over hoe zij de wijk beleven. Antwoord was tijdlang
‘onveilig’, ook vanwege de smerige straten. Door dat probleem eerst aan te pakken, staan
de bewoners nu ook open voor andere zaken. Stukje wijkontwikkeling en eigenaarschap
creëren.
Kees: In mijn buurt is de basis wel op orde, maar evengoed worden er spullen naast
containers gezet. Dat veranderde wel toen ik er mensen erop ging aanspreken. De
openbare ruimte is van iedereen en daar moeten we allemaal zorg voor dragen. Sommige
mensen denken echter dat die ruimte van hun is.
Constance: Verdichting is wel echt een punt. Er komen steeds meer mensen bij in
Nieuw-West en meer mensen is meer rotzooi.

5. Peukencampagne Constance (Buurtbudget)
Jan vraagt of iemand van plan is om een plan in te dienen voor het buurtbudget. Tot nu toe
niemand van het VO, behalve Constance. Zij heeft samen met Jan gebrainstormd en aan de
hand daarvan een presentatie opgesteld om het peukenprobleem aan te pakken in
meerdere delen (4 of 5) van Nieuw-West. Hun plan wordt gepresenteerd op scherm en
toegelicht. Insteek is met name preventie. Plan van Constance is om mensen te benaderen
op rookplekken en te informeren over de schadelijkheid van een peuk in de openbare



ruimte; en ze te voorzien van een blikje waar ze de peuk in kunnen uitdrukken, voorzien van
een VO-sticker en vergezeld van een breed opgezette campagne met aandacht vanuit de
media, posters, wellicht sponsoring van grootgrutters etc. We kunnen winkelcentra,
buurtcentra, instellingen actief benaderen en informeren. We denken aan het
olievlekprincipe; liever klein beginnen en dat het steeds groter wordt, dan groot beginnen en
dat het op een fiasco uitdraait. We gaan uit van een budget rond de 10.000 - 13.000 euro.
We hebben uiteraard ook een goede slogan nodig; mocht iemand daar goede ideeën voor
hebben, dan staan wij daarvoor open.
Qua lancering denken we aan januari volgend jaar, om met goede voornemens te starten.
Plan is al volledig uitgeschreven, dus we hoeven enkel nog maar het formulier in te vullen en
het plan in te dienen. Zijn er ideeën, opmerkingen of aanvullingen?
Larissa: Er staat voor August Allebeplein in Slotervaart natuurlijk ook al een
peukencampagne op stapel, want daar hebben wij vorig jaar budget voor aangevraagd. We
zijn momenteel bezig met zuilen met daarop iedere week een nieuwe (grappige) vraag (bijv.
pizza met of pizza zonder ananas?), en dan gooi je je peuk richting een van de antwoorden.
We hebben ook een peukenstofzuiger. Blikjes zouden bij ons niet werken, want daar gaan
ze mee voetballen.
Constance: Welke aanpak werkt, ligt ook aan de wijk. Een blikje leek me handig, omdat het
mobiel is. Er moeten ook ambassadeurs komen, en het moet goed gebracht worden.
Evelien: Ik zie een blikje niet echt als iets handigs. Het kan makkelijk wegwaaien, daarnaast
zou ik het als ik nog een roker zou zijn, niet gebruiken. Ik wil dan niet iets moeten
meenemen, het is een extra handeling.
Larissa: De pocketashtrays blijven wel werken; zijn best populair in mijn wijk. Soms komen
ze er zelfs om vragen. Het is bijna een cadeautje.
Evelien: Die positieve benadering is belangrijk; maak het leuker of gebruiksvriendelijker om
je peuk op te ruimen. Als je iets breed wilt neerzetten en meerdere doelgroepen wilt
benaderen of beïnvloeden, dan werkt een blikje moeten meenemen niet, denk ik.
Peter: Ik vind het een geweldig gesprek en initiatief. De inspanningen komen vanuit jullie als
bewoners, gericht op rokers betrekken en bewust laten worden. Binnen de gemeente
hebben wij ook al wat voorwerk gedaan; wij hebben gekeken of er al een chef peuken
binnen de gemeente is, bij Afval & grondstoffen, of bij Stadswerken bijvoorbeeld. Die is er
niet. Wat mij betreft bouwen jullie in dit plan iets in dat er - buiten samenwerking met
winkeliersverenigingen - ook iets georganiseerd wordt binnen het stadsdeel, en dat er vanuit
stadswerken een peukenchef komt. Blijkbaar ligt er bij de gemeente niemand wakker van
het peukenprobleem, en dat is wel nodig.
Charlotte: Het is wel als thema genoemd in de afvalplannen, het is alleen nog niet
geadresseerd. Het is zwerfvuil, dus het valt binnen stadswerken. Begin is er.
Peter: Vraag is of jullie dat ook gaan aansturen?
Constance: We wilden dus klein beginnen en zorgen dat het via het buurtbudget bij de
gemeente op de agenda terechtkomt.
Kees: Heb Jan geholpen bij het ophangen van een peukenzuil, maar zou er ook wel een bij
de Calandhal willen hebben. Daar mag echter niets geplaatst worden, want het is een
rookvrije zone. Maar ondertussen verzamelen zich daar wel peuken, want daar kun je lekker
droog onder een luifel staan roken. Zelfs de beheerders van de sporthal.
Jan: Iedere locatie heeft z’n eigen aanpak nodig, liefst gesteund met een campagne en met
voldoende materialen (posters, film e.d.). Voor het krijgen van een buurtbudget, kun je niet
uitgaan van steun van de gemeente, maar daar moeten we wel naartoe.
Constance: Als de campagne aftrapt in 2025, dan moeten we vooraf weten wat waar werkt.



Evelien: Betrek ook rokers zelf en de BIZ-vereniging.
Nazmi: Ik wilde nog melden dat uit onderzoek blijkt dat 52% van het zwerfafval klein plastic
peuken zijn. Het is dus heel zinvol om hier aandacht aan te blijven geven.
Anne: Ik wil graag nog hieraan toevoegen dat het op 6 juli Peukmeuk is; dan vindt er een
landelijke peuken tel- en opruimactie plaats om het probleem onder de aandacht te brengen.

6. Update maaidossier (Jan)
Jan: Er is weinig te melden op dit gebied, ik heb het gevoel dat het beter gaat. Op sommige
plekken wordt momenteel helemaal niet gemaaid (omdat er zwerfafval ligt) en dat is alleen
maar goed voor de biodiversiteit. Blijf wel melden als je iets tegenkomt. Ik heb nu wel een
warm contact met de gemeente over dit onderwerp.

7. Rondvraag
Ben: Ik zou het prettig vinden als er op de website een handleiding komt te staan van hoe je
mensen aanspreekt op vervuiling, welke argumenten kun je aandragen om ervoor te zorgen
dat mensen wel het belang van een schone straat inzien?
Nico: Ik wil graag melden dat de akoestiek hier dermate slecht is dat ik veel mensen niet heb
kunnen verstaan vanavond.
Jorine: Ik wil graag containertuintjes aanvragen voor Plein 40/45. Is het zinvol om dat via het
buurtbudget te doen of is hierover al beleid vanuit de gemeente?
Jan: Goede vraag, ik ben van mening dat dat niet meer via buurtbudget zou moeten gaan;
het is namelijk bewezen dat containertuintjes kostenbesparend werken. Ik ben benieuwd of
de gemeente de investering in die tuintjes durft uit te strijken over tien jaar, want dan
verdient het zich pas terug.
Freek: Ik heb veel gehoord en opgestoken vanavond en kijk uit naar de notulen.
Peter: Mijn complimenten voor de kwaliteit en inhoud van dit gesprek. Grensverleggend.
Kees: Op 31 mei wordt er in mijn wijk geprikt, verzamelen om 15.00 op het
Dwazemoedersplein.
Pauline: Dit weekend is festival Stille Wateren, kom allemaal!
Larissa: Ik wil graag mededelen dat ik zie dat de drijfveer onder ons vaak frustratie is. We
hebben allemaal verwachtingen terwijl de feiten anders zijn. Wij hebben nu zo’n leuke
prikgroep. We hebben de verwachting van gedragsverandering losgelaten; we zien het als
een gezellig wekelijks samenkomen en maken daarnaast de straat schoner.
Fricke: Ik wil ook graag containertuintjes aanvragen.
Marion: Bij de laatste notulen zat ook een samenvatting, daar was ik heel blij mee. Een
activiteitenlijst zou ook goed zijn. Is het een idee om het buurtbudget op te nemen in de
nieuwsbrief?
Constance: Bedankt voor alle inbreng; we moeten het plan voor het buurtbudget voor 19 juni
indienen.
Micha: Breken mensen vuilnisbakken vooral open om blikjes met statiegeld te krijgen?
Jan: Ja, en er wordt naar een oplossing gezocht, experiment met doneerringen van
gemeente is mislukt. Er was dan ook geen campagne; niet iedereen snapte waar die
doneerringen voor bedoeld waren. Er wordt nu geëxperimenteerd met een magneet en een
veer die de bak dichthoudt, in plaats van een slot. Dat lost echter niet alle problemen op.
Anne: Op 7 juli vindt de Gouden Grijper-uitreiking plaats en dit is tevens ons zomerevent.
Hiervoor kun je nog mensen nomineren, die kun je doorgeven aan Wanda. We hebben van
15:00 -20:00 de buurtwerkplaats tot onze beschikking.



Op 21 juli is het Osdorppleinfeest. Een dame belde dat ze vanuit de gemeente geen hulp
krijgt met naderhand schoonmaken en vroeg daarbij onze hulp. Osdorp is vanavond niet zo
goed vertegenwoordigd, dus dit punt nemen we mee naar de volgende vergadering. En die
vindt plaats op 27 juni in Stadsboerderij Osdorp, daar is zij ook voor uitgenodigd.
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Jan noemt twee belangrijke data in De Punt, t.w. de ambtenarenestafetteprikactie op 9 juli.

Op 6 juli is er een programma van het Nationaal Programma Nieuw-West, van 11.00 -15.00.

VO onderzoekt of de taak van het beoordelen van onze openbare ruimte over te nemen is
van de gemeente. Hiervoor wordt een brainstorm georganiseerd en wie geïnteresseerd is, is
uitgenodigd. Datum wordt 17 juni Van Eesteren Paviljoen (19-21 uur). Jorine, Peter, Kees en
melden zich aan.

- Plastic Doppen
Het blijft belangrijk doppen te sparen.

- SAOA (aanpak overlast)
Jan heeft een interessant gesprek met jongens van SAOA gehad en is voornemens hen een
keer uit te nodigen bij een VO-vergadering.

- Stoute Rode Bak
Het is gelukt om de stoute rode bak op Noordzijde te transformeren naar een puccini
prullenbak. De wens is er om dit experiment te blijven uitvoeren, op andere plekken.

3. Brainstorm Weeswinkelwagentjes (Trevor Meijer, AH)
Voor deze vergadering is AH-manager Trevor Meijer uitgenodigd om hem te informeren over
het weeswinkelwagentjesprobleem, ideeën/ oplossingen voor te leggen en hem vragen te
kunnen stellen. De opgezette campagne met meldingsnummers lijkt niet echt zoden aan de
dijk te zetten. Trevor denkt dat dit o.a. te maken heeft met het feit dat de meldingen op een
centraal punt binnenkomen, gericht melden zou beter werken. Overleg of samenwerking met
de BIZ-vereniging ziet hij ook als zinvol, net als mensen bewust maken van het probleem en
elkaar erop aanspreken.

4. Hoe kijken verschillende bevolkingsgroepen aan tegen zwerfvuil
Jan zou graag het gesprek aangaan met ‘afgezanten’ van verschillende achtergronden/
culturen om erachter te komen of die nu echt zo verschillend tegenover het vuilprobleem
staan. Nadia oppert dat er dan eerst een divers gezelschap wordt samengesteld; zij wil
eventueel als ambassadeur van een dergelijke groep optreden.
Eigenaarsschap, meldingsbereidheid en minder individualisme komen ook ter sprake als
belangrijke punten; belangrijker dan waar je vandaan komt.

5. Peukencampagne Constance (Buurtbudget)
Constance heeft samen met Jan gebrainstormd en aan de hand daarvan een presentatie
opgesteld om het peukenprobleem aan te pakken in meerdere delen van Nieuw-West met
behulp van een buurtbudget. Hun plan wordt gepresenteerd op scherm en toegelicht.



Insteek is met name preventie en bewustwording. Qua lancering denken ze aan januari
volgend jaar. Er worden ideeën, opmerkingen en aanvullingen besproken.

6. Update maaidossier (Jan)
Er is weinig te melden op dit gebied, Jan heeft het gevoel dat het beter gaat.

Actiepunten:

● Op 6 juli is er een programma van het Nationaal Programma Nieuw-West (11-15uur)
● Ambtenaren Estafette Prikactie op 9 juli in WPT De Punt: (14:45 – 17:15)

● VO onderzoekt of de taak van het beoordelen van onze openbare ruimte over te
nemen is van de gemeente. Hiervoor wordt een brainstorm georganiseerd en wie
geïnteresseerd is, is uitgenodigd. Datum: 17 juni Van Eesteren Paviljoen (19-21 uur).

● SAOA (aanpak overlast) betrekken bij onze acties en ze daarom graag een keer
uitnodigen voor een vergadering.

● Nieuwe bestemming voor grote rolcontainer?

● De input van ideeën over stoute rode bak verzamelen en via Jan inbrengen bij de
gemeente commissie

● We zijn soort expert/ kartrekker aan het worden wbt probleem weeswinkelwagens en
hoe dit probleem aan te pakken.Eigenlijk zouden we hier iemand op moeten zetten
die dit verder uit kan werken. Wie?

Concrete actie die hieruit kunnen voortkomen:
- contacten met supermarkt- managers te organiseren
- er een onderwerp van te maken bij Afval & Grondstoffen en bij Handhaving.
- onderzoek het gebruik van winkel locatie specifieke QR codes
- grappige slogans op de karren van: “Zet je me ook weer terug?”
- kosten voor inzameling busje delen
- Kan de gemeente bij het terugbrengen van een kar naar de supermarkt hier geen

geld voor vragen?

● Een gesprek met diverse groepen, om het te hebben over hoe ze aankijken tegen
schoon vanuit verschillende culturele achtergronden. Concrete actiepunt: Een
bijeenkomst organiseren om verschillende gemeenschappen aan tafel te krijgen.

● Aanvullingen geven op Buurtbudget plan Peukencampagne en meedoen (contact
Constance via cvandenhil@hotmail.com)

● Oproep: Is er iemand die op 6 juli een PeukMeuk wil organiseren voor Nieuw- West
(hier is tevens nog budget voor ook vanuit het VO!)

● Oproep voor vrijwilligers die willen helpen prikken & schoonhouden van een
buurtfeest op Osdorpplein 21 juli. We zoeken ook iemand die dit een beetje kan
coördineren (evt. tegen vergoeding)




